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Arbeit in der Corona-Krise

Über die Studie "Arbeit in der Corona-Krise":
 
Die Online-Jobplattform StepStone hat zwischen dem 27. und 31. März ca.  6.000 Arbeitnehmer zu ihren aktuellen Sorgen 
und Gedanken in der  Coronakrise befragt: Wie funktioniert die Zusammenarbeit aus dem  Homeoffice heraus? Wie blicken 
die Menschen auf die aktuelle Situation,  die täglich weiterhin zur Arbeit gehen und unsere Gesellschaft aufrechterhalten? 
Und wie denken die Menschen über die Zeit nach der Krise? Die  Studie zeigt exklusiv, wo aktuell die größten 
Herausforderungen liegen,  aber auch was gut funktioniert. An der Befragung haben etwa 1.300 Führungskräfte, 4.200 
Arbeitnehmer ohne Personalverantwortung und 500  Arbeitsuchende teilgenommen.
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Diese Job-Themen beschäftigen die Menschen in Deutschland
Mehrfachauswahl - Zustimmung in Prozent

Wirtschaftliche Konsequenzen Arbeitgeber

Sicherheit des Arbeitsplatzes

Maßnahmen zum Gesundheitsschutz im
Unternehmen

Zusammenarbeit im Team

Rechte und P�ichten als Arbeitnehmer
aktuell

Der Beitrag für die Allgemeinheit

Hohe Arbeitsbelastung

Die Auswirkungen auf Urlaubspläne

Erhalt der Work-Live-Balance

Arbeit mit Dienstleistern und Zulieferern

Personalkapazitäten

Vereinbarkeit von Familie und Beruf

Das Erreichen der Arbeitsziele

Auswirkungen auf Karriereperspektive
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Diese Job-Themen beschäftigen die Menschen in Deutschland
Mehrfachauswahl - Zustimmung in Prozent: Nur Menschen im Homeoffice

Wirtschaftliche Konsequenzen Arbeitgeber

Sicherheit des Arbeitsplatzes

Maßnahmen zum Gesundheitsschutz im
Unternehmen

Zusammenarbeit im Team

Rechte und P�ichten als Arbeitnehmer
aktuell

Der Beitrag für die Allgemeinheit

Hohe Arbeitsbelastung

Die Auswirkungen auf Urlaubspläne

Erhalt der Work-Live-Balance

Arbeit mit Dienstleistern und Zulieferern

Personalkapazitäten

Vereinbarkeit von Familie und Beruf

Das Erreichen der Arbeitsziele

Auswirkungen auf Karriereperspektive
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Diese Job-Themen beschäftigen die Menschen in Deutschland
Mehrfachauswahl - Zustimmung in Prozent: Nur Menschen, die nicht im Homeoffice arbeiten

Wirtschaftliche Konsequenzen Arbeitgeber

Sicherheit des Arbeitsplatzes

Maßnahmen zum Gesundheitsschutz im
Unternehmen

Zusammenarbeit im Team

Rechte und P�ichten als Arbeitnehmer
aktuell

Der Beitrag für die Allgemeinheit

Hohe Arbeitsbelastung

Die Auswirkungen auf Urlaubspläne

Erhalt der Work-Live-Balance

Arbeit mit Dienstleistern und Zulieferern

Personalkapazitäten

Vereinbarkeit von Familie und Beruf

Das Erreichen der Arbeitsziele

Auswirkungen auf Karriereperspektive
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So sehen die Mitarbeiter ihre Arbeitgeber
Zustimmung zu den jeweiligen Aussagen in Prozent

Mein Arbeitgeber hat trotz der aktuellen
Situation gute Zukunftsaussichten.

Die technische Ausstattung (Soft- und
Hardware) ist gut geeignet.

Mein Arbeitgeber informiert hinreichend zu
Vorgaben und Maßnahmen.

Mein Arbeitgeber unterstützt die Mitarbeiter
hinreichend in der aktuellen Situation.

Ich habe Vertrauen in das
Krisenmanagement meines Arbeitgebers.

Mein Arbeitgeber stellt hinreichende
Ressourcen bereit, um die Arbeitsbelastung

zu bewältigen.

Mein Arbeitgeber hat Produktivitätsverluste
aufgrund der aktuellen Situation.

Mein Arbeitgeber informiert hinreichend zur
Lage des Gesamtunternehmens.

Die Geschäftsmodell meines Arbeitgebers ist
durch die aktuelle Krise gefährdet.

Die Wettbewerbsfähigkeit meines
Arbeitgebers ist aktuell gefährdet
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So funktioniert die Zusammenarbeit aus dem Homeoffice
Zustimmung zu den jeweiligen Aussagen in Prozent

Zusammenarbeit ist zuverlässig wie sonst
auch

Weiterhin Klarheit über die
Aufgabenverteilung im Team/in der

Abteilung.

Weiterhin hinreichende Kommunikation
untereinander.

Weiterhin Klarheit über die gemeinsamen
Ziele im Team/in der Abteilung.

Stimmung im Team/in der Abteilung ist gut

Alle geben ein paar Prozent mehr, um die
Ziele weiterhin zu erreichen.

Zusammenarbeit ist insgesamt
eingeschränkt.
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So unterstützen sich die Kollegen im Homeoffice
Zustimmung zu den jeweiligen Aussagen in Prozent

Spezieller Kanal für die Teamkommunikation
eingerichtet (z.B. Slack-Kanal,

WhatsApp-Gruppe usw.).

Tägliche Teammeetings, um
Arbeitsfortschritte zu diskutieren.

Vorgesetzter nimmt mehr Rücksicht auf
meine privaten Verp�ichtungen.

Vorgesetzter beteiligt sich aktiver an Arbeit
und Projekten.

Digitale Pause im Team eingeplant (z.B.
Online-Mittags- oder Kaffeepausen).

Soziale Aktivitäten im Team (z.B.
Online-Spielturniere, digitale Happy Hour

usw.).
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Gehälter in systemrelevanten Berufen
Bruttodurchschnittsjahresgehalt - Quelle: StepStone Gehaltsreport 2020
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Über den StepStone Gehaltsreport 2020:
Für den Gehaltsreport 2020 wurden Gehälter von rund 128.000 Fach- und Führungskräften analysiert, die im Zeitraum von Oktober 2018 bis 
Oktober 2019 erhoben wurden. Der StepStone Gehaltsreport zeigt die durchschnittlichen Gehälter für Fach- und Führungskräfte, aufgeteilt nach 
Berufsfeld, Region, Branche und Berufserfahrung. Bei der Auswertung wurden aus Gründen der Vergleichbarkeit nur die Angaben derjenigen 
Umfrageteilnehmer berücksichtigt, die in Vollzeit arbeiten.
Mehr Informationen unter: www.stepstone.de/wissen/gehaltsreport-2020/



Gehälter in systemrelevanten Berufen
Bruttodurchschnittsjahresgehalt - Quelle: StepStone Gehaltsreport 2020
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Über den StepStone Gehaltsreport 2020:
Für den Gehaltsreport 2020 wurden Gehälter von rund 128.000 Fach- und Führungskräften analysiert, die im Zeitraum von Oktober 2018 bis 
Oktober 2019 erhoben wurden. Der StepStone Gehaltsreport zeigt die durchschnittlichen Gehälter für Fach- und Führungskräfte, aufgeteilt nach 
Berufsfeld, Region, Branche und Berufserfahrung. Bei der Auswertung wurden aus Gründen der Vergleichbarkeit nur die Angaben derjenigen 
Umfrageteilnehmer berücksichtigt, die in Vollzeit arbeiten.
Mehr Informationen unter: www.stepstone.de/wissen/gehaltsreport-2020/


